
Poštnina plačana v gotovini.

Štev. 9. V Ljubljani dne 1. junija 1941

Cena posamezni številki din 3‘—

Leto XXIII.

„NAŠ GLAS« izide 
vsakega prvega, in 
petnajstega v mesecu. 
Naročnina za celo leto 
din 40’—, za pol leta 
din 20'—, za četrt leta 
din 10*—. — Za inozem
stvo je dodati poštnino. 
= Oglasi po ceniku. =
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Uredništvo i Ljubljana, 
Frančiškanska ulica 6/1. 
Rokopisi se ne vračajo. 
Nefrankirana pisma 
se ne sprejemajo. — 
Unravništvo: Ljubljana,

Račun postne hraa?lnlce 
v Ljubljani štev. 11.467.

List za državne in samoupravne nameščence in upokojence

Zoper draginjo Imenovanje za Visokega Komisarja
S pričetkom vojne so se kakor po 

vsem svetu tudi pri nas na gospodar
skem polju kmalu pokazale neugodne 
posledice. Na trgu je blago — zlasti 
tisto, ki se uvaža iz tujine — začelo 
primanjkovati in končno izginjati, 
hkrati so pa začele naglo' naraščati 
tudi cene vsem domačim poljedelskim 
pridelkom in obrtnim ter industrij
skim izdelkom . Mnogi za življenje 
nujno potrebni predmeti so se kmalu 
podražili za toliko, da je postalo živ
ljenje vseh delovnih slojev, ki so na
vezani na stalno enake prejemke, zelo 
težavno. Med to delavno ljudstvo spa
damo poleg zasebnih nameščencev in 
delavcev tudi vsi javni uslužbenci in 
upokojenci.

Že bivša jugoslovanska vlada je sku
šala z raznimi uredbami o pobijanju 
draginje in kontroli cen zavreti nara
ščanje cen in omogočiti revnejšemu 
prebivalstvu obstanek — na žalost le 
z minimalnim uspehom. O vsem tem 
smo že svoj čas obširno pisali.

Ko je bila ustanovljena Ljubljanska 
pokrajina, so Kralj, italijanska obla- 
stva takoj pričela z ukrepi, da bi se 
zajezilo nadaljnje naraščanje draginje 
in bi se prebivalstvo oskrbelo z vsem 
za življenje neogibno potrebnim bla
gom. Okupacijska oblastva so- že v 
prvih dneh poskrbela za dovoz živil, 
zlasti krušne moke, da se omogoči 
redna prehrana prebivalstva. V ta na
men je Visoki Komisar izdal vrsto 
določb glede cen blaga, storitev in na
jemnin.

Te določbe urejajo cene tako, da 
morajo ostati nespremenjene tiste ce
ne, ki so veljale dne 15. marca t. 1., če 
se ne bi zvišanje v vsakem primeru 
posebej in izrečno odobrilo. Odredba 
določa ustanovitev posebnih posveto
valnih komisij za določevanje cen raz
nih blagovnih strok. Komisijam pred
seduje odposlanec Visokega Komisar
ja, tvorijo jih pa po en zastopnik 
Zbornice za trgovino in industrijo, de
lodajalcev, delojemalcev in zadružnih 
organizacij. Za blago najširše potroš
nje je bil sestavljen in že objavljen 
prvi cenik z najvišjimi cenami za pro
dajo na debelo in na drobno. Cenik 
se bo vsakih 14 dni pregledal, prvi je 
pa veljal do konca maja. Te cene v 
ceniku na debelo so obvezne za vso 
pokrajino, nadrobne prodajne cene pa 
veljajo obvezno za ljubljansko občino, 
za druge občine pa le kot smernice. 
Okrajna načelstva smejo te cene za 
svoje okraje tudi znižati. Ti ceniki 
morajo biti v vseh skladiščih in trgo
vinah javno razobešeni, blago pa oz
načeno s cenami. Prekršitve se strogo 
kaznujejo. Obenem je bila tudi po
daljšana stanovanjska zaščita najem- I 
nikov s tem, da se je ponovila prepo
ved zvišavanja najemnin do nadalj
njega.

Razen te odredbe o cenah je Visoki 
Komisar določil, da se je morak» dne 
12. maja pri proizvodnikih, trgovcih, 
zadrugah, obrtnikih, zavodih, gostil
nah itd. kakor tudi v javnih skladiščih 
shranjeno blago prijaviti. Prijavi je 
bilo zavezano naslednje blago: pšeni
ca, rž, ajda, koruza v zrnju in moki, 
mešana moka, oves v zrnju, riž, fižol, 
krompir, testenine, sladkor, olje, sla
nina, mast in pralno milo. Prijave je 
bilo treba poslati Prehranjevalnemu 
zavodu za Ljubljansko pokrajino (Pre
vodu).

S posebno odredbo je bilo hkrati tu

di odrejeno prodajanje in izdelovanje 
kruha. Kruh smejo pekarne izdelovati 
samo iz moke, ki je zmešana iz 30% 
koruze in 70% pšenice ali rži. Izde
lovanje in prodajanje drugačnega kru
ha je prepovedano. Prodajanje pšeni
čne in ržene moke, testenin in riža se 
racionira tako, da dobi vsaka oseba 
po 3 kg na mesec. Vsakdo si sam lah
ko izbere, katera izmed teh živil hoče 
kupiti. Prodajala se bodo ta živila sa
mo na živilske nakaznice.

Že prej je bilo s posebnimi odred
bami prepovedano prodajanje blaga 
zasebnikom preko njihove normalne 
potrebe in je bilo čezmerno nabavlja
nje zalog živeža kot kaznivo prepo
vedano. To velja prav tako tudi za 
prodajanje obleke, blaga za oblačila 
in čevljev ter usnja. Izdani so bili tudi 
predpisi, da se ne sme blago', name
njeno za prodajo, skrivati oziroma 
rezervirati za posebne odjemalce. Na
vijanje cen, veriženje in prekupče
vanje je strogo zabranjeno in se ka
znuje.

Tudi mestna občina ljubljanska je 
na živilskem trgu izdala razne nared
be, ki naj bi preprečile neutemeljeno 
draženje. S sodelovanjem proizvodni- 
kov in porabnikov se sproti določajo 
najvišje prodajne cene in način pro
dajanja. Mestna občina je sama orga
nizirala prodajo, zlasti povrtnine, raz
ličnih poljedelskih pridelkov: fižola, 
ječmenčka, krompirja, jajc itd.

Na žalost je treba ugotoviti, da se 
navzlic hudim kazenskim sankcijam 
premnogi prodajalci in obrtniki ne 
drže vseh predpisov, tako da je samo 
mestna občina ljubljanska državnemu 
tožilstvu do srede maja predložila 70 
ovadb zaradi navijanja cen, prekupče
vanja in brezvestne spekulacije. Ne
kateri podjetniki (obrtniki, trgovci in 
proizvodniki) so bili že kaznovani, 
drugi pridejo na vrsto.

Da bo mogoče vladnim odredbam 
priboriti veljavo in doseči namera
vani učinek, je treba, da so-delujejo 
tudi vsi kupovalci brez izjeme. Mnogi 
namreč sami pomagajo dražiti pred
mete vsakdanje porabe, ker ponujajo 
prodajalcem višje cene, ki znatno pre
kašajo oblastveno določeno in še do
pustno višino. Treba je vse primere 
prekršitve predpisov, ki imajo kot cilj 
splošno blaginjo, neusmiljeno prijaviti 
pristojnim oblastvom, ki bodo poskr
bele, da se bodo vladne določbe za 
pobijanje draginje striktno izvrševale, 
d od more biti zlasti sodelovanje jav
nega uslužbenstva izredno' koristno, 
da se vsi taki nesocialni pojavi že v 
kali in energično zatro.

* V knjigarni Učiteljske tiskarne v 
Ljubljani kupite pisarniške potreb
ščine za šolo in dom, knjige za šolanje 
svojih otrok; knjige znanstvene in le
poslovne vsebine zase, za odraslo mla
dino, otroke, prijatelje in znance. Tam 
dobite tudi merila in razne merilne in
strumente za šolo in praktično upo
rabo.
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Poravnajte naročnino!

S Kraljevim odlokom na predlog Dučeja kot Ministra za notranje za
deve je bil imenovan gospod Emilio Grazioli, bivši Zvezni Tajnik v Trstu, 
za Visokega Komisarja za Ljubljansko pokrajino z datumom 3. maja 
1941 —XIX.

Visoki Komisar g. Emilio Grazioli je deloval kot Pokrajinski Tajnik 
(Federale) Fašistične stranke v Trstu pet let, prej pa je bil na enakem položaju 
v Trentu. G. Emilio Grazioli je fašist prve ure, eden izmed fašistov pred 
pohodom na Rim. Od ustanovitve je član nove Fašistične Korporacijske 
zbornice, v svetovni vojni se je pa izkazal kot hraber bojevnik in prejel za 
zasluge vojni križ. Od dne 17. aprila t. 1. je vodil kot Kralj. Civilni Komisar 
za zasedeno slovensko ozemlje vso civilno upravo v naših krajih.

Ob visokem imenovanju, ki je dokaz Najvišjega zaupanja, želi vse 
prebivalstvo Ljubljanske pokrajine brez izjeme g. Visokemu Komisarju kar 
največ uspeha v blagor Države in našega ljudstva. Gospod Visoki Komisar 
Emilio Grazioli si je že takoj prvega dne pridobil splošne simpatije vsega 
slovenskega prebivalstva Ljubljanske pokrajine, saj je že precej spočetka 
pokazal svoje vsestransko razumevanje za kulturne, socialne in gospodarske 
potrebe in težnje tega ozemlja. Izkazoval je ves čas zaupanemu mu prebi
valstvu veliko naklonjenost in resnično prizadevnost.

Tudi državni in samoupravni, aktivni kakor tudi upokojeni uslužbenci 
se pridružujejo tem splošnim čestitkam vsega slovenskega prebivalstva v 
Ljubljanski pokrajini izražajo svojo vdanost in se priporočajo g. Visokemu 
Komisarju za blagohotno naklonejnost ter mu žele, da doseže z upravljanjem 
svoje nove visoke službe kar največ uspehov. Vsi javni uslužbenci bodo s 
poštenim in marljivim izpolnjevanjem svojih službenih dolžnosti skušali 
doprinesti svoj delež za obnovo in preroditev Ljubljanske pokrajine pod 
modrim in uvidevnim vodstvom Visokega Komisarja g. Emilia Graziolija.

Nova ureditev uprave
Sprememba območij upravnih, sodnih 

in finančnih oblastev. Z odredbami Viso
kega Komisarja za Ljubljansko pokrajino 
so se izvedle nekatere spremembe obmo
čij političnih, sodnih in davčnih okrajev, 
ki so postale potrebne zaradi novih meja 
Ljubljanske pokrajine. Tako se je začasno 
dodelilo ozemlje litijskega okraja, kolikor 
ga leži v Ljubljanski pokrajini, okrajne
mu načelstvu v Ljubljani, ozemlje krškega 
in brežiškega okraja, kolikor ga spada v 
Ljubljansko pokrajino, pa okrajnemu na
čelstvu v Novem mestu. — Občina Rada- 
toviči se priključi sodnemu okraju Metli
ka, del občine Črni vrh, kolikor spada v 
Ljubljansko' pokrajino, sodnemu oziroma 
davčnemu okraju Vrhnika. Občina Prim
skovo in v Ljubljansko pokrajino spada
joči del občine Sv. Križ pri Litiji, se pri
ključita sodnemu oz. davčnemu okraju 
Višnja gora. Občina Bučka in deli občin 
Cerklje ob Krki, Leskovec pri Krškem, 
Raka, Čatež in Velika dolina ter kat. obč. 
Mršeča vas iz občine Škocjan, kat. občina 
Veliko Mraševo II iz občine Sv. Križ pri 
Kostanjevici se začasno priključijo sodne
mu okraju Kostanjevica. — V Ljubljansko 
pokrajino spadajoči deli občine Cerklje ob 
Krki, Leskovec pri Krškem, Raka, Čatež 
in Velika dolina ter občine Kostanjevica, 
Sv. Križ pri Kostanjevici, Šent Jernej in 
Bučka se začasno priključijo davčnemu 
okraju Novo mesto. — Vse te spremembe 
so stopile v veljavo dne 10. maja, ko so 
bile zadevne odredbe obavljene v Služ
benem listu za Ljubljansko pokrajino.

Ureditev carinske službe. S posebno 
uredbo so bili določeni predpisi za izvrše
vanje carinske službe na zasedenem ozem
lju bivše kraljevine Jugoslavije. Na tem 
ozemlju, zasedenem po Italijanski vojski, 
ostanejo za enkrat v veljavi vsi dosedanji 
bivši jugoslovanski carinski zakoni in ta
rife. Isto velja tudi glede predpisov o dr
žavnih monopolih, notranjih davkih za iz
delavo, prodajo in potrošnjo, kolikor se 
uporabljajo za blago, ki se uvaža oziroma

izvaža. Za vse blago je treba pri uvozu 
oz. izvozu plačati po dosedanjih tarifah 
pristojbine, če je blago prišlo oz. če se iz
važa kamor koli izven zasedenega ozemlja, 
razen v ozemlje Italijansko-albanske carin
ske unije. Za blago, ki prihaja oz. se izvaža 
v kraje, ki leže na ozemlju pravkar ime
novane carinske unije, se ne plača carina, 
pač pa se sme ob uvozu v zasedeno ozem
lje pobrati razlika na monopolskih pri- 
pevkih ali notranjih izdelovalnih oz. po
trošnih davščinah, če so le-te v zasedenem 
ozemlju višje, kakor so v Italijansko-alban- 
ski carinski uniji. Mali krajevni promet 
z ozemlji bivše Jugoslavije v razdalji 15 km 
od zasedbene obmejne črte urejajo civilni 
komisarji po zaslišanju vojaških in carin
skih oblastev. Civilni (zdaj Visoki) Ko
misarji so pooblaščeni za ukrenitev vsega, 
kar je potrebno, da se ti predpisi izva
jajo, tako tudi za obnovitev in ustanovi
tev carinskih uradov. V ta namen se lahko 
zaposli iznova vpoklicano oz. v službi po
trjeno uslužbenstvo carinarnic bivše kra
ljevine Jugoslavije. Pri vsakem carinskem 
uradu se pa postavijo organi Kraljevske 
italijanske carinske uprave z nadzorstveno 
pravico. Carinski uradi poslujejo' in pobi
rajo dajatve za račun Vrhovnega poveljni- 
štva. Nadzorstveno in pregledniško službo 
opravlja Kraljev, italijanska finančna stra
ža, navedeni uradi pa v okviru svoje pri
stojnosti ugotavljajo zakonske prekršitve. 
Ti predpisi veljajo od 29. aprila t. 1. dalje.

Reorganizacija carinarnic. Carinarnica 
I razreda na Rakeku je bila povodom re
organizacije carinske službe v Ljubljanski 
pokrajini odpravljena z vsemi svojimi od
delki. Z isto odločbo z dne 9. maja so bili 
ustanovljeni carinski oddelki v Postumiji,. 
na Planini, v Kalcah, Hotedržici in Leskovi 
dolini. Vsi ti oddelki so podrejeni glavni 
carinarnici v Ljubljani. Sredi maja je bil 
pa ustanovljen oddelek carinarnice tudi na 
kolodvoru v Šiški, ki posluje za potnike na 
Gorenjsko in v Kamnik oz. iz obratnih 
smeri.

Uradne odredbe
Promet in obratovanje gostinskih obra

tov. Z odredbo Visokega Komisariata z dne 
15. maja je bil na novo urejen osebni pro
met v Ljubljanski pokrajini, tako da je 
prebivalstvu dovoljeno gibati se izven do
ma od 5. ure zjutraj do 23,30 ure v Ljub
ljani, v drugih občinah pa do 22.30 ure. 
Hkrati se je podaljšala policijska ura v 
Ljubljani do 23. ure, drugod pa do 22. ure. 
V javnih gostinskih obratih se smejo od
slej točiti vino in pivo, prepovedano je pa 
točiti druge alkoholne pijače, torej zlasti

j žganje vsake vrste. Lastniki teh gostinskih 
obratov tudi vina in piva ne smejo dajati 
gostom v prekomernih količinah niti ne 
osebam, ki kažejo znake pijanosti. Preko
račenje teh določb je strogo kaznivo.

Konec šolskega leta in izpiti. Visoki 
Komisar je odredil, da se v vseh državnih 
ljudskih, meščanskih, srednjih in strokov
nih šolah konča pouk po dosedanjih pred
pisih. V razredih, za katere je ob sklepu 
določen končni, tečajni ali diplomski izpit, 
se nadaljuje pouk do 31. maja, v glasbenih
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šolah pa do 15. junija. Za te učence bo 
zadnje spričevalo nadomestilo za končni, 
tečajni ali. diplomski izpit. Na taka spri
čevala se napiše pripomba, da velja to 
spričevalo kot spričevalo o nižjem ali te
čajnem, diplomskem ali končnem izpitu. 
Sprejemni izpiti za prihodnje šolsko leto 
kakor tudi privatni in popravni izpiti naj 
se določijo po prejšnjih predpisih. Pri te
čajnih in diplomskih izpitih predsedujejo 
ravnatelji šolskih zavodov. Za tiste učence 
ki po 23. aprilu zaradi dokazane višje sile 
ali ker so bili izrečno oproščeni, niso obi
skovali šole, kakor tudi učencem razredov, 
v katerih se ni nadaljeval in končal poduk, 
se izdajo letna spričevala na podlagi prej
šnjih redov. Vsa letna spričevala, ki so 
bila izdana učencem prej (konec meseca 
aprila), so neveljavna in se morajo od
vzeti.

Raba državne zastave. Visoki Komisar 
za Ljubljansko pokrajino je izdal odredbo 
o ureditvi rabe državne zastave. Po tej 
uredbi, ki je stopila v veljavo dne 14. maja, 
razobešajo v Ljubljanski pokrajini ob dr
žavnih praznikih in pomembnejših javnih 
svečanostih, ki jih dovoli Visoki Komisa
riat, državna oblastva, javni uradi in za
sebniki samo državno zastavo. Brez do
voljenja Visokega Komisariata razobešanje 
zastav sploh ni dovoljeno. Izobešati se sme 
praviloma samo italijanska državna zasta
va, izjeme veljajo Samoi za konzulate tujih 
držv. Če izjemoma Visoki Komisariat do
voli razobešanje zastav tujih držav, je 
treba poleg istih vselej na častnem mestu 
razobesiti tudi državno zastavo. Zasebniki 
in druga oblastva razobešajo1 italijansko 
trobojnico s Savojskim grbom ali brez nje
ga, državna oblastva pa razobešajo državne 
zastave z grbom in krono nad njim. Za
stave morajo biti, kadar se izda za to do
voljenje, razobešene od zore do sončnega 
zahoda. Prepovedano je pa razobešanje 
obledelih ali zamazanih zastav. — Z od
redbo z dne 24. maja je pa bilo odrejeno.

Zahvala Kralja in Cesarja Visokemu 
Komisarju. V odgovor na izraze udanega 
poklona, ki jih je poslal Visoki Komisar 
Eks. Grazioli Nj. Vel. Kralju in Cesarju, 
je Visoki Komisar prejel naslednjo brzo
javko: »Ekscelenca, zelo se vam zahvalju
jem za pozdrav, ki ste mi ga poslali tudi 
v imenu slovenskega prebivalstva v tre
nutku, ko ste prevzeli službo Visokega 
Komisarja. — Viktor Emanuel.«

Sprejemi pri Visokem Komisarju. Vi
soki Komisar Ljubljanske pokrajine je do
ločil urnik za sprejeme. Sprejemal bo vse 
dni razen ob sredah od 8. do 10. funkcio
narje Visokega Komisariata, od 10. do 11. 
zastopnike oblastev in druge vodilne oseb
nosti, od 11. do 12. pa ostalo občinstvo.

Zahvalna služba božja. Na vnebohoh 
so v Ljubljani na dostojanstven način pra
znovali obnovljeni mir. Z novimi močmi 
in z novo voljo se bo odslej prebivalstvo 
spet lahko posvetilo delu. Svečano službo 
božjo je v ljubljanski stolnici daroval škof 
dr. Gregor Rožman. Zahvalni službi božji 
so prisostvovali tudi Eksc. Visoki Komisar 
g. Emilio Grazioli, Poveljnik armadnega 
zbora g. general Robotti in Poveljnik sar
dinskih grenadirjev ter konzul Milice g. 
De Turis kot zastopnik Fašistične stranke. 
Navzočni so bili tudi predstojniki uradov 
in zastopniki mesta ter raznih ustanov in 
zavodov. Cerkev je bila polna ljudi, ki so 
se v molitvi zahvaljevali za dobljeni mir 
in pričetek novega dela.

Naše organizacije pri Visokem Komi
sarju. Dne 13. maja je Visoki Komisar g. 
Emilio Grazioli sprejel večje odposlanstvo 
državnih in samoupravnih uslužbencev in 
upokojencev. V odposlanstvu so bili za
stopniki večine strokovnih in stanovskih 
organizacij javnega uslužbenstva iz Ljub
ljanske pokrajine, ki so g. Visokemu Ko
misarju izročili obširno spomenico, mu iz
razili svojo udanost in ga prosili še za

da je vse zastave sneti, ostale so razobe
šene samo še zastave na vojaških objektih.

Prijava terjatev in dolgov ter vrednost
nih papirjev. Z naredbo Visokega Komi
sarja z dne 17. maja je bilo predpisano, da 
morajo vsi državni in drugi javni uradi in 
ustanove, zavodi, družbe in zadruge, ki 
poslujejo v Ljubljanski pokrajini, prijaviti 
vse dinarske terjatve in dolgove proti 
osebam ali ustanovam, ki so pred 12. apri
lom t. 1. ali ki še poslujejo na ozemlju 
bivše jugoslovanske države izven Ljubljan
ske pokrajine ali kjerkoli v inozemstvu 
(razen Italije). Te prijave je bilo treba 
do 26. maja vložiti pri Hranilnici dravske 
banovine v Ljubljani. Ta predpis je veljal 
tudi za privatnike. Mimo tega so pa morali 
do 31. maja navedeni uradi, ustanove in 
osebe prijaviti vse državne in zasebne 
vrednostne papirje, glaseče se na dinarje. 
To so torej razne državne ali sicer javne 
ali zasebne delnice, obveznice in kreditni 
papirji, ki so bili izdani po pravnih ali 
fizičnih osebah, bivajočih pred 12. aprilom 
oz. še zdaj izven Ljubljanske pokrajine, 
toda na ozemlju bivše jugoslovanske dr
žave.

Dvojezični napisi, že zadnjič smo ob
javili, da je bilo odrejeno, da morajo 
javni uradi in zasebna podjetja v svojih 
poslovalnicah vse svoje napise, opozorila, 
cenike in oglase, namenjene občinstvu, ta
ko preurediti, da je poleg slovenskih na
pisov vselej dodan tudi enak napis v ita
lijanščini. Opozarjamo vnovič na to dolž
nost vse, ki se jih tiče, zlasti pa poudar
jamo, da je treba v obeh besedilih dobro, 
vidno in jasno označiti tudi cene vsega 
blaga in storitev. Zlasti velja to za vse 
predmete, ki jih razstavljajo trgovci ali 
obrtniki v izložbah, kjer je treba označiti 
ceno vselej v lirah in dinarjih. To velja 
tudi za tiste predmete, ki ne spadajo pod 
kontrolo cen. Z dvojezičnimi napisi in ce
nami je torej treba opremiti tudi luksuz
ne predmete.

nadaljnjo pomoč in blagohotno upoštevanje 
najbolj perečih vprašanj našega stanu. Vi
soki Komisar je pokazal veliko umevanje 
in zanimanje za predložena vprašanja.

Naši grobovi. Prejeli smo žalostno vest, 
da je dne 10. maja pri Sv. Heleni nad 
Mirno na Dolenjskem umrl upokojeni po
ročnik Klement B'elovsky. častiti 
pokojnik, ki je dočakal lepo starost 63 let, 
je bil zaradi svojega ljubeznivega in člo
vekoljubnega značaja znan daleč naokrog 
in splošno priljubljen. Zlasti je bil znan 
kot vnet lovec širom po Dolenjski. Svojemu 
staremu naročniku in prijatelju ohrani tudi 
»Naš glas« lep, trajen spomin. — Dne 12. 
maja je preminul v Novem mestu po dolgi 
hudi bolezni upokojeni katastrski inspek
tor Jakob Berne. Blagi pokojnik, ki se 
je rodil leta 1871. v Postojni, je služil nad 
38 let po raznih krajih bivše Kranjske, do
kler ni postal šef katastrske uprave v No
vem mestu, kjer je bil pred nekaj leti tudi 
upokojen. Pokojni inspektor Berne je bil 
človek zlatega srca in odličnega značaja. 
Bil je vselej zvest organizacijski delavec 
in zaveden naročnik našega lista. Z njim 
izgubimo prijatelja, kakršnih imamo le 
malo. Nele da je svojo naročnino točno 
poravnal, vselej je nakazal listu tudi pri
merno preplačilo. Naj^ bo (plemenitemu 
možu ohranjen blag spomin! — V Gornjem 
gradu je pa dne 17. maja zatisnil oči upo
kojeni davčni ispektor Alfonz Ribič. 
Po rodu iz Gornjega grada je študiral gim
nazijo v Celju, nato pa leta 1903. vstopil 
v davčno službo. Služboval je sprva v 
Radgoni dve leti, nato pa je bil premeščen 
v domači kraj, kjer je služil neprestano 
do upokojitve, od leta 1926. dalje kot šef 
davčne uprave. Pred dobrim letom je bil 
s 37 službenimi leti upokojen. Pokojni 
inspektor Ribič je bil izredno marljiv in 
vesten uradnik, kot človek pa splošno pri
ljubljen in spoštovan, ker so ga odliko

vale zares lepe in prikupne osebne last
nosti. Kot prijeten družabnik in dober pe
vec je bil čislan ne le med stanovskimi 
tovariši, temveč tudi v najširših krogih. 
Plemenitemu človeku, našemu zvestemu 
naročniku in prijatelju je zagotovljen ča
sten spomin! — Naj počivajo v miru!

Pozdravljanje vojaških zastav je obve
zno. Kadar na vojaških poslopjih ob zori 
ali sončnem zahodu dvigajo oz. snemajo 
zastavo, prisostvuje temu častna straža, ki 
pozdravi z orožjem, medtem ko trobentač 
zatrobi: Pozor! Dokler traja ta svečani
pozdrav, morajo' vsi navzočni, tudi civi
listi, pozdraviti zastavo po rimsko ali pa 
sneti klobuk. Isto velja tudi, kadar gre po 
cesti oddelek vojaštva z zastavo Oboro
žene Sile. Prav tako opozarjamo, da je 
treba na enak način — z rimskim pozdra
vom ali z odkritjem — vselej pozdraviti 
vojaško stražo ob vstopu oz. odhodu iz 
zastraženega poslopja. Na pozdrav straža 
predpisno odzdravi.

Učenje italijanščine. Za učenje itali
janskega jezika vlada med državnimi in 
drugimi javnimi uslužbenci izredno veliko 
zanimanje. Vsepovsod so se združili usluž
benci posameznih večjih uradov in prire
dili posebne jezikovne tečaje, kjer se pod 
vodstvom strokovnih učiteljev uče italijan
ščine. Mnogi pa, ki jim to dopuščajo sred
stva, pa študirajo italijanščino pri zasebnih 
učiteljih, ki jih je v Ljubljani in po vsej 
Ljubljanski pokrajini dovolj na razpolago. 
Upati je, da bo večina javnega uslužben
stva prav kmalu že toliko obvladala itali
janski jezik, da bo mogla svoje uradne 
posle opravljati v istem. V zadnjem času 
je izšlo več prav primernih učnih knjig in 
slovarjev italijanskega jezika, prav tako 
pa tudi naši dnevniki in drugi listi objav
ljajo prav posrečene jezikovne tečaje za 
učenje italijanščine. Tudi ljubljanski radio 
je uvedel posebno italijansko jezikovno 
uro, ki se je udeležujejo ogromno število 
radijskih poslušalcev.

Italijanske zdravstvene ustanove v Ljub
ljani. V prvi polovici maja je prišla v 
Ljubljano velika avtomobilska zdravstvena 
kolona iz Trsta. Pripeljala je s seboj dva 
velika avtobusa z vsemi zdravniškimi po
trebščinami za preiskavo in zdravljenje, 
zlasti oči, ušes in zobovja. Z njo je prišlo 
več zdravnikov specialistov, ki jih je po
slalo v Ljubljansko pokrajino ministrstvo 
za notranje zadeve v Rimu. Po vsej Italiji 
take zdravstvene kolone obiskujejo pode
želsko in mestno prebivalstvo, zlasti pa 
posvečajo največjo skrb zdravstvenemu 
stanju šolske mladine. Zdravstvena kolona 
je vzbudila v naši pokrajini, kjer ostane 
za stalno, splošno pozornost.

Carinska oprostitev za uvoženo blago. 
Duče je izdal odredbo, da se sme v bivše 
jugoslovansko ozemlje, zasedeno po itali
janskih Oboroženih Silah, dovoliti uvoz 
blaga za prehrano civilnega prebivalstva 
in okupacijskih čet iz tistega ozemlja bivše 
Jugoslavije, ki ni zasedeno po italijanski 
Vojski, in to brez plačila carine in drugih 
pristojbin. S tem odlokom bo omogočena 
boljša preskrba prebivalstva tudi v Ljub
ljanski pokrajini, ki je doslej prejemala 
velike množine živil iz Hrvatske, Banata 
in drugih delov bivše Jugoslavije.

Bankovci nad 1000 Din neveljavni. Vi
soki Komisar je objavil, da bankovci Na
rodne banke bivše jugoslovanske države 
z vrednostjo nad 1000 Din ne smejo kro
žiti v Ljubljanski pokrajini, ker niso ve
ljavno plačilno sredstvo. Tudi shranjeva
nje teh bankovcev je kaznivo, bankovce 
je pa oddati najbližnjemu poveljstvu 
Kralj, karabinjerjev.

Poštni promet se izboljšuje. V drugi 
polovici maja je bil spet odprt poštni pro
met s kraljevino Hrvatsko. Tako bo mo
goče pošiljati tudi naš list na ozemlje na
vedene države, vendar pa bo za te izvode 
lista odslej poštnino treba plačevati po 
znatno višjih pristojbinah za inozemstvo. 
Občinstvo bo z novo vzpostavitvijo poštnih 
zvez s Hrvatsko gotovo zadovoljno. Po
štna zveza z Dalmacijo je bila že dne 19. 
maja spet v polnem obsegu obnovljena.

Socialno skrbstvo
Brezposelni davčni uslužbenci (uradniki, 

zvaničniki in služitelji) naj se zaradi evi
dence javijo Društvu davčnih uradnikov 
v Ljubljani, sodna palača, soba št. 4. Pri
javijo naj se vsi, organizirani in neorga
nizirani.

Brezposelni učitelji. Učiteljska organi
zacija poziva nezaposlene učitelje, člane 
in nečlane, naj se zaradi evidence zglase 
v organizacijskih prostorih v Ljubljani, 
Frančiškanska ulica 6.

Srednješolski profesorji brez službe. 
Profesorska stanovska organizacija vabi 
vse tačas nezaposlene tovariše, organizi
rane in nečlane, naj se zaradi evidence 
zglase čimprej pri društvenih funkcionarjih 
na L drž. realni gimnaziji v Ljubljani, Ve
gova ulica.

Vse akademsko izobražene žene, ki so 
zaradi razmer izgubile službo in eksistenco, 
naj se javijo v Ljubljani, v Pražakovi uli
ci 12, III. nadstr. na delavnik od 8.—9. ure 
zjutraj.

Poziv Rdečega križa. Sekcija za socialno 
pomoč društva Rdečega križa v Ljubljani 
vabi vse tiste, ki so zaradi vojnih dogod
kov zapustili svoja stalna bivališča in se 
preselili v Ljubljano, naj se zaradi evi
dence priglase v društveni pisarni v Ljub
ljani, Frančiškanska ulica 6.

Rdeči križ, sekcija za socialno pomoč, 
prosi vse starše, ki bi potrebovali za nad
zorovanje in vzgojo svojih otrok vzgoji
telja ali vzgojiteljico, da sporoče svoj na
slov naši pisarni. Frančiškanska ulica 6, 
I. nadstr. Prav tako prosi vsa podjetja, ki 
bi potrebovala kakršno koli delovno moč, 
da čimprej javijo svoj naslov Borzi dela, 
Ljubljana, Delavski dom.

Po svetu
Izplačevanje pokojnin v Mariboru. V 

listu »Marburger Zeitung« je izšel poziv, 
naj se mariborski državni in samoupravni 
upokojenci, ki še niso prejeli svojih po
kojnin za maj, zglase na magistratu, kjer 
bodo dobili vsa pojasnila in navodila. 
Nemška oblastva so namreč že prevzela 
za javne upokojence na bivšem Spodnjem 
Štajerskem pokojninske sezname in po
datke.
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Obleke kemično čisti, barva, plisira 
In lika tovarna J O S. REICH.

Zadružne vesti
Nabavljalna zadruga drž. uslužbencev 

na Vodnikovem trgu 5 v Ljubljani posluje 
normalno naprej ter ne bo likvidirala, ka
kor si nekateri žele in trosijo neresnične 
govorice. Ako bodo lahko druge tvrdke 
poslovale, ni nobenega vzroka, zakaj bi 
tudi naša zadruga ne mogla. Zadruga bo 
nabavljala vse predmete, ki se lahko na
kupijo v prostem prometu, tudi manufak
turo. Preskrbela bo članom kurivo — pre
mog in drva —, kolikor ji bodo to pro
metne razmere le dopuščale. Razdeljevala 
bo tudi vse predmete, ki se bodo dobili na 
karte od mestne aprovizacije. Blago, ki 
ga je zadruga do sedaj razdeljevala, si je 
še pravočasno preskrbela, odslej pa bo od
visna od mestne aprovizacije.

S 1. majem t. 1. je bil uveden obvezen 
nakup proti gotovini. Zaostanki se bodo 
poravnali v mesečnih obrokih. S tem je 
naša zadruga končno le sprejela pravo za
družno načelo, ki ne pozna kupovanja na 
kredit.

Ker je poslovanje z Zvezo nabavljalnih 
zadrug v Beogradu onemogočeno, je za
druga obveze nasproti isti prijavila in de
nar deponirala.

Zadruga ima izven Ljubljanske pokra
jine še dva vagona koruze oziroma čin- 
kvantina; blago pa je bilo zaseženo in ga 
najbrže ne bo mogla spraviti v Ljubljano. 
Zadruga ima v zalogi še pristna ljutomer
ska in bizeljska vina po zmerni ceni.

Vestnik

Kreditna zadruga državnih uslužbencev z o. j. 
v Ljubljani, Gajeva ulica št. 9,— v lastni hiši
Najstarejša kreditna zadruga državnih uslužbencev v Jugoslaviji, 
ustanovljena leta 1874. Poštni čekovni račun štev. 10.681. 
Tel. 3413. Daje le svojim članom posojila največ do 10.000 din 
po 7 °/o proti zaznambi na plačo na prvem mestu in poroštvu.

Rabite pisarniške potreb
ščine, pisemski papir, svinčni
ke, nalivna peresa, avtomati
čne svinčnike, obrnite se do
KNJIGARNE UČITELJSKE 
TISKARNE V LJUBLJANI.

MANUFAKTURNA TRGOVINA

ABIANI & JURJOVEC
■ LJUBLJANA, STRITARJEVA ULICA 3
TELEFON 27-91
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Priporoča svojo veliko izbiro volnenega blaga za gospode 
in dame. Belo blago za različno perilo v poljubni širini. 
Krasna zaloga zastorov in preprog (pliš, tapestri itd)- Puh, 
perje, kapok, volna, žima vedno v zalogi. Blago je iz 
prvovrstnih anglsških in čeških tovarn.

Kralj, dvorni dobavitelj

ANTON VERBIČ
LJUBLJANA DELIKATESE
Skrbna postrežba! ŠPECERIJA

Telet. 2673

Najnižje cene 
Sveže blago!

Priporočamo tvrdko

M. TIČAR
LJUBLJANA

KROJAŠKI y izdelui. s„ zS
ATELJE JmfgfiU lAVit dame in gospo.

V w*W^*^* deponajnovej-

za nakup pisarniških 
in šolskih potrebščin

LJUBLJANA - PRAŽAKOVA ULICA Stnazalogamo- 
Uradnikom znaten popust ali na obroke. ^

Izdaja Konzorcij „Naš glas“, odgovorni urednik dr. Karel Dobida. — Tiska Učiteljska tiskarna (predstavnik France Štrukelj). Vsi v Ljubljani.


